



ΟΙ ΝΕΟΙ ΚΑΙ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΟΥΣ

ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΧΑΡΤΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ

Έντονη διαμαρτυρία φοιτητικού συλλόγου

Ρεπορτάζ : ΜΗΝΑ ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ

Ο Σύλλογος Κρητών Φοιτητών Πανεπιστημίου Πατρών, με χθεσινή ανακοίνωσή του, διαμαρτύρεται για την ύπαρξη προσχεδίου Καταστατικού Χάρτη για το Πανεπιστήμιο, που έχει προταθεί από τη Διεθνή Τράπεζα, και ζητεί τη σύγκληση γενικής συνελεύσεως των φοιτητών του Πανεπιστημίου για να καθορίσουν τη θέση τους έναντι του θέματος.

Η ανακοίνωση του συλλόγου έχει ως εξής:

«Αναστατος είναι ο φοιτητικός κόσμος της Πάτρας από τη φήμη που τελευταία κυκλοφόρησε και που αφορά προσχέδιο Καταστατικού Χάρτη για το Πανεπιστήμιο Πατρών. Ένημέρωσή και γνώμη πάνω στα θέματα που αφορούν το προσχέδιο του Χάρτη έχουν μόνο οι τακτικοί καθηγητές του Πανεπιστημίου.

»Το ανώτερο προσχέδιο έπρωτάθη από την Διεθνή Τράπεζα που χρηματοδοτεί το Πανεπιστήμιο. Οι φήμες επιβεβαιώθηκαν από αρμόδιο πανεπιστημιακό παράγοντα.

» Κατόπιν όλων αυτών θεωρούμεν αδιανόητον για την φοιτητική αξιοπρέπεια και νοημοσύνη να δίνεται καταχρηστικά το δικαίωμα σε μία Τράπεζα, έστω και αν αυτή είναι διεθνής, όπως προτείνει προσχέδιον Καταστατικού Χάρτη, και να μη παρέχεται το αναφαίρετον δικαίωμα στο φοιτητή (αφού το σχέδιο αφορά τον ίδιο) όχι μόνο να εκφράσει την γνώμη του, αλλά και να ενημερωθή πάνω σ' αυτόν.

» Έν ονόματι των απαραβάτων φοιτητικών δικαιωμάτων καταγγέλλομεν την ύπαρξη του προσχεδίου του Καταστατικού Χάρτη ως προτεινόμενον από εξωπανεπιστημιακούς, εξωεκπαιδευτικούς και εξωεθνείς παράγοντες και ως μη συμβιβαζόμενον προς την αυτοτέλειαν των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ίδρυμάτων, κα-

θώς και τους στόχους που αποσκοπεί μία παιδεία εθνική.

» Θεωρούμεν απαραίτητον και επιτακτικήν την ανάγκην συγκλήσεως γενικής συνελεύσεως, προκειμένου να καθορισθούν οι θέσεις των φοιτητών».

ΖΗΤΟΥΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Οι 320 φοιτητές του Φαρμακευτικού Τμήματος Αθηνών προέδρσαν χθες στην ακόλουθη δήλωση:

«Πριν από 10 μέρες 320 μέλη του Συλλόγου μας καταθέσαμε εξώδικη πρόσκληση προς το Δ.Σ. για σύγκληση Γενικής Συνελεύσεως. Η δεκαήμερη προθεσμία πέρασε όχι μόνο χωρίς να συγκληθή Συνέλευση αλλά το Δ.Σ. ούτε καν μία ανακοίνωση δεν εξέδωσε με την οποία να «δικαιολογή» την από μέρους του καταστράγγιση του Καταστατικού του Συλλόγου. Στο μεταξύ ένα από τα προβλήματά μας, το «περί εμπορίας φαρμάκων», οξύνθηκε τόσο πολύ από τις πιέσεις των φαρμακοβιομηχάνων, που κάθε παραπέρα αδράνεια τείνει να αποθνήδριστικά σε βάρος μας. Έπιτροπή μας επισκέφθηκε τον υπεύθυνου του τμήματός μας καθηγητή αλλά χωρίς αποτέλεσμα, λόγω αναρμοδιότητος. Σήμερα, έπιτροπή μας, που ήθε σ' επαφή με τις πρωτανικές αρχές, θα ζήτηση άδεια για σύγκληση Γ.Σ. χωρίς τη «στοργή» του διοικητικού μας συμβουλίου».